Cvicéeni 5 — Rezoluce

a) Ovéite platnost/neplatnost usudku rezoluéni metodou.

1)

Nefunguje-li program, je chyba v programu nebo neni v poradku systém.
Je-li chyba v programu, musim se poradit se cvi¢icim.

Systém je v potradku.

Nefunguje-li program, musim se poradit se cvi¢icim.

2)
Ma piednasku nebo se tould po skole.
Jestlize mé prednasku, pak se jedné o vzorného studenta.

Jestlize se nejedna o vzorného studenta, pak se tould po skole.

3)
Neni pravda, ze student umi Javu a C++.
Student neumi Javu.

Student neumi C++.

4)
Jestlize se problému vénuji, tak ten problém vyiesim.
JestliZe se problému nevénuji, pak mam na praci néco jiného.

Vyfte§im ten problém nebo mém na préci néco jiného.

5)

Jestlize pracuji, potom vyd€lavam penize, ale jestlize jsem liny, pak si uzivam.

Bud’ pracuji nebo jsem liny.

Nicméné, jestlize jsem liny, pak nevydélavam, zatimco jestlize pracuji, pak si neuzivam.

Proto si uzivam.

b) Rezoluéni metodou odvod’te, co vS§echno vyplyva 7 ndsledujicich piedpokladii:

)

pl: Karel pojede autobusem nebo vlakem.

p2: Jede-li Karel autobusem nebo svym vozem, pak piijede pozd¢ a zmeska schtizku.
p3: Karel nepfisel pozdé.

2)

pl: Je-li utery, je prednaska a neni cviceni.

p2: Dnes je ptrednaska i cviceni.

p3: Je-li cviceni, pak nepotfebujeme projektor.



¢) Dopliite chybéjici predpoklad tak, aby byl uisudek platny. Vypiste vS§echny moZnosti.

1)

pl: Je-li Karel v Praze, je Helena v Brn¢.
p2: Je-li utery, neni Helena v Brné.
p3:?7?7?

z: Helena je v Brné€ nebo neni Utery.



